
 
 

Ata da Reunião Ordinária de 16 de novembro 2023. 
 

 Elio  Aires, Presidente da Câmara Municipal de Almirante Tamandaré do Sul, 
sob a proteção de Deus, declarou aberta a reunião ordinária do  dia  dezesseis   de 
novembro   do ano de dois mil e vinte e três,   a qual está sendo realizada no dia  de hoje 
tendo em vista o requerimento à mesa diretora nº 53/2023,  autoria do  Presidente da Casa, 
aprovado por unanimidade de votos na reunião ordinária do dia 1º de novembro 2023,  
autorizando a transferencia da reunião ordinária do dia 06 de novembro 2023, para  a data  
de hoje.  Conforme registro, presentes os vereadores: Salete Ely, Cleomar Alves de Freitas; 
Ironi José Sebben; Vali Evaristo Giacomelli; Adair Klein; Rosangela Strack; Fabiane Denicolo 
e Guiomar Heckler.   Cumprimentou a assessora jurídica Micheli Fardo, secretária da mesa 
Rosangela, colegas vereadoras e vereadores, servidora Bruna e pessoas do facebook, e a 
soldado Pricila que se faz presente. Convidou a todos   a ficar em pé para ouvir a leitura de 
um trecho da bíblia que foi feito pela vereadora Guiomar Teresinha Heckler.    Coloco em 
discussão a ata da reunião ordinária do dia treze de novembro     de dois mil e vinte e três. 
Não havendo oradores, colocou em votação a ata da reunião ordinária do dia treze de 
novembro     de dois mil e vinte e três, tendo sido aprovado por unanimidade de votos. 
Solicito a secretária da mesa a proceder a leitura da matéria constante do expediente da 
presente reunião, o que foi efetuado.  Correspondência recebida do Poder Executivo 
Municipal: OP. nº 291, encaminha o Projeto de Lei nº 94/2023, que Autoriza o Município de  
Almirante Tamandaré do Sul  a suplementar dotações no orçamento para o  Exercício de  
2023 e dá outras providências. Lei Municipal nº 2.417, Inclui dispositivos na Lei Municipal nº 
067/2001 e dá outras providências. Lei Municipal nº 2.418, Inclui dispositivos na Lei 
Municipal nº 066/2001 e dá outras providências. Lei Municipal nº 2.419, Autoriza a 
contratação emergencial de um Técnico de Enfermagem. Lei Municipal nº 2.420, Autoriza o 
Município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotação no orçamento do município 
para o Exercício de 2023 e dá outras providências. Decreto Executivo nº 80/2023, Abre 
crédito suplementar no orçamento do município para o Exercício de 2023 e dá outras 
providencias.  Proposições: Requerimento a mesa diretora nº 64,   autoria vereadora 
Rosangela Strack, solicita seja confeccionado ofício solicitando ao Deputado Federal Luis 
Antônio Franciscatto Covatti e Deputado Estadual Guilherme Pasin ambos do Partido 
Progressista, solicitando recursos e apoio no valor de R$ 200.000,00 ( duzentos mil reais), 
para o próximo ano de 2024, para revitalização, reforma e ampliação do prédio do Centro do 
Idoso do município. Indicação nº 71, Autoria: Vereadora Fabiane Regina Denicoló e Vereador 
Ironi José Sebben. Solicita seja efetuada roçada e poda dos galhos de árvores, removendo o 
excesso de vegetação que cresceu as margens das vias do município, em especial no 
distrito de Linha Vitória, isso pois para melhorar a visibilidade dos motoristas e facilitar o 
trânsito de veículos maiores, evitando acidentes. Indicação nº 72, Autoria: Vereadora Salete 
Ely.  Solicita ao setor competente do Poder Executivo Municipal seja analisada a 
disponibilidade financeira, estrutural e operacional para a implantação de Berçário na Escola 
Municipal de Educação Infantil Cantinho da Criança, afim de oportunizar atendimento de 
crianças a partir de seis meses de idade.  Indicação nº 73, Autoria: Vereador Vali Evaristo 
Giacomelli.   Solicita ao setor competente do Poder Executivo seja providenciado mais latas 
de lixo em ruas que não tem e trocar as que estão estragadas, na sede do município bem 
como no Rincão do Segredo, Vila Seca e Linha Vitória. Indicação nº 74, Autoria: Vereador 
Vali Evaristo Giacomelli. N° 74/2023. Solicita ao Poder Executivo Municipal, através do Setor 
Competente, a proibição de tráfego de treminhões e bitrens, na estrada que compreende a  



 
 

Cotrisal do distrito de Linha Vitória até a ponte que liga o município de Almirante Tamandaré 
do Sul a Nova Boa Vista., isso pois, como medida de coibir a degradação da pavimentação 
asfáltica e garantir a segurança de todos que transitam por esta estrada. Tendo constatado 
que não houve inscrição para os espaços reservados ao pequeno expediente e grande 
expediente, deu início a ordem do dia, e solicito a secretária a proceder a leitura da matéria 
constante da ordem do dia da presente reunião. A secretária fez leitura: Projeto de Lei nº 
94/2023, autoria Poder Executivo, Ementa: Autoriza o Município de Almirante Tamandaré do 
Sul a suplementar dotações no orçamento para o Exercício de 2023 e dá outras 
providências. Fez leitura da justificativa do projeto de lei. Parecer da Comissão de Justiça e 
Finanças, Projeto de Lei nº 94/2023, autoria Poder Executivo, Ementa: Autoriza o Município 
de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotações no orçamento para o Exercício de 
2023 e dá outras providências.  Em analise a matéria em tela, verifica-se que quanto a 
iniciativa tal propositura preenche os requisitos legais. Ademias, a comissão verificou que, o 
projeto, ora apresentado, está em consonância com as regras que regem a legalidade, 
constitucionalidade e vaiável no aspecto financeiro. Assim sendo, no que nos compete 
analisar, opinamos pela emissão do parecer favorável. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira  
Sarmento, 16 de novembro de 2023. Ver(a). Rosangela Strack-Presidente, Ver. Ironi José 
Sebben-Secretário; Ver. Adair Membro. Parecer da Comissão de Ordem Econômica e Social, 
Projeto de Lei nº 94/2023, autoria Poder Executivo, Ementa: Autoriza o Município de 
Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotações no orçamento para o Exercício de 2023 
e dá outras providências. Diante do parecer emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, 
entendemos que o Projeto de Lei em apreço é viável no aspecto econômico e social, não 
existindo impedimento quanto ao seu prosseguimento para inclusão na Ordem do Dia com a 
apreciação e votação pelos demais Edis. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 16 de 
novembro de 2023.  Ver. Vali Evaristo Giacomelli-Presidente, Ver(a). Guiomar Teresinha 
Heckler-Secretária; Cleomar Alves de Freitas-Membro. Colocou em discussão os pareceres 
das comissões ao Projeto de Lei nº 94/2023, autoria Poder Executivo Municipal. Não 
havendo oradores, coloco em votação o Projeto de Lei nº 94/2023, juntamente com os 
pareceres das comissões, tendo sido aprovado por unanimidade de votos. Dando 
prosseguimento, e colocou em discussão o requerimento à mesa diretora nº 64, autoria 
vereadora Rosangela Strack, apresentado e lido na matéria do expediente da presente 
reunião. Não havendo oradores, coloco em votação o requerimento à mesa diretora nº 64, 
autoria vereadora   Rosangela Strack, tendo sido aprovado por unanimidade. Não havendo 
manifestação para o espaço reservado as explicações pessoais,  comunicou que a próxima 
reunião ordinária  será realizada no dia   vinte  de  novembro   do ano corrente, com  início  
às  18h30min., estando  os vereadores  convocados a comparecer, e desde já,  informo que 
a ordem do dia será exclusiva a apreciação e votação do Projeto de Lei nº 92/2023, de 30 de 
outubro  2023, autoria Poder Executivo, que  Estima a receita e  fixa a despesa do município 
de Almirante Tamandaré do Sul para  o exercício financeiro  de 2024.    Nada mais havendo 
a tratar, sob a proteção de Deus declarou encerrada    a presente reunião ordinária. Nada 
mais havendo a constar declaro encerrada a presente ata.  


